

Filiálka POKROKU - ZÁPADU

na čela se ve známé

lékárne Fm. Germáka

v čísle 1266 již 13. ul., bláze Williams.

teda lze veškeré naše záležitosti vyřizovati . . .

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU malá ul. v č. 509-511 již. 12. ul.

Největší MASNY KRAM

na již. straně města vlastní kraj

V. F. Kůncl,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, šunek a vůbec všeho, co o č. této spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Jak jsi starý, tak jsi hloupý? zpívati by si mohl farmer James Baldwin odkusi z okresu Otoe. Témuž, ač měl šedesátku na zádech, zachytilo se mu ženitby a ježto s venkovankou spokojen nebyl, dal si ohlášku do časopisů sdejších, na kterou dostal několik odpovědí, z nichž na jednu se chytil a do Omahy pro nevěstu s zajel. Jelikož se mu líbila a vzdor jeho šedinám vzít si jej chtěla, dal jí celou padesátku, aby mohla jít na "sejli", tak aby mu po ná vratu domů čest dělala — a to bylo posledně, co ji viděl. Vykutálená dámačka praskla do bot a bláhověmu starci stálost jeho na policii přamálo pomohla, neboť byl hned při prvním spatření své nastávající láskou spít do té míry, že ani dobrý popis její dáti nemohl. — Odjel v pátek k domovu bez ženůčky, se srdcem těžším, za to však s kapsou lehké.

Nikdy připálený, nikdy nedotykaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojanský u Čermáka v lékárně. 13c libra. 45?

Ve čtvrtek obdívána v městě našem desátá výroční konvence nebrasských obchodníků s dřívem stavebním za značného účastenství členů z různých končin státu.

Ve čtvrtek z rána spozoroval jeden z dělníků, z práce ve železovně se vracejících, za skladištěm Deeringovým na 8. a Dodge ul. bezvládné tělo lidské a upozornil proto hned na to policii, kteráž nebožáká nejdříve na stanici a odtud do nemocnice dopravila. Nebožák dle všeho buď pádem neb ranou do hlavy omráčen byl a zároveň zjištěno, že pravou nohu v polkolení zlomenou má. Později zjištěn v něm L. W. Nelson, pouliční obchodník, na 14. a William ul. bydlící a když k vědomí přiveden byl, buď nemohl neb nechtěl udati, kterak v místě tom se octnul a kterak k úrazu přišel.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovními těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízeními. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Tajemníkem rady školní zjištěno, na základě seznamů žáků, navštěvujících školy veřejné, soukromé i osadní, že jest v městě našem více jak 1000 dětí, kteréž nevyhovují zákonu, jímž ustanoveno jest, že dívky mezi 8. a 14. rokem stáří nejméně 12 týdnů v roce školu navštěvovati musí. Dle školního censu máme v městě našem totiž ve stáří onom 12,350 dětí, kdežto dle zpráv školních pouze jen málo přes 11,000 dětí školu navštěvuje.

Policii podařilo se ve čtvrtek zatknouti šest mladých a nadějných lupičů, kteří dle všeho již po delší dobu do nákladních vozů železničních se vloupovali a co do krámu se jim hodilo, brali a proti všem těm vznešená žaloba pro-

vloupaní a velkokrádež. V posledních dnech vyloupeny šestero listkem tímto tři nákladní vozy dráhy U. P. a lup téměř do posledního předmětu v bytech jednotlivých lupičů nalezen.

Já, ono se říká, že je ta neb ona monka dobrá. Ale nejlepší jest Wilberská, Zvončeka a Aksamita.

Oznamuje se, že mezi dráhami Union Pacific a Missouri Pacific docleno bylo dohodnutí, dle něhož v dnech nejbližších posleďnější nového nádraží dráhy prvního pro veskrze vlaky své používati počne, tak že by opět, jako před lety, odtud až do South Omahy tratě dráhy Union Pacific používala. Docleno bylo by tím zkrácení jízdy mezi Omahou a So. Omahou o 4 1/2 míle proti dráze okružní, kterýžto nyní dráha Missouri Pacific používá.

Telegrafista B. M. dráhy, B. E. Walter, zaměstnaný v Gibson, zastaven byl v noci na čtvrtek na 2. a Hickory ul. dvěma neznámými chlapy a oloupen o hodinky a \$365 na hotovosti. Vzdor popisu nepodařilo se dosud policii lupiče dopadnouti.

Znalci výtěžného moku uznávají všeobecně, že takové pivo, jako čepuje Henry Vávra ve svých hostincích na rohu 13. a Williams a 15. Williams, nelze nalézt v celé Praze. Není tudíž divu, že živnost jeho denně vzrůstá a hostů vždy jak by nabíl. Vejděte k němu a poskočte se.

V pátek večer upadnul před lékárnou vedle Creightonova, divadla Wm. Valentine, zaměstnaný v úřadovně Cudahy Packing Co., a poranil se tou měrou, že přivolán býti musel policejní vůz, v němž by do nemocnice dopraven byl. Než vůz přijel, odnesen byl raněným do lékárny, což však lidumilnému majiteli se nelíbilo a proto jednoduše policistovi našel, by raněného zase ven vynesl a venku na mrazu přejezdu vozu policejního vyčkal.

Úřadovna městského inženýra připravuje se pilně na zahájení veřejných prací, jakmile sezona tomu dovolu. Provedeno bude značně dláždění a svázení, pouze nepatrná však část toho případně na stranu jižní. Dláždění na totiž bude Vinton ul. od 20. ku 24. a svázena bude 11. ul. od William k Lincoln ave.

V sobotu odpoledne stal se Michael Fitzgerald, v okresním vězení vězněný, svobodným mužem a zároveň šťastným manželem téměř v jedné téže minutě. Fitzgerald zahrával si totiž s láskou Ollie Jonesové do té míry, že následky toho její se počly a když pak za ženu pojmuti ji odmítnul, strčen jednoduše na žádost její za mříže. Tam měl dosti času k přemýšlení o marnosti tohoto světa a proto není divu, že k rozumu přišel a milenkou svou za ženu pojmuti se rozhodnul. Soudcem Vinsonhalerem vykonán obřad sňubní ve vězení a hned na to Fitzgerald co svobodný — a zároveň ženatý — muž vězení opustiti mohl.

Wm. Buetner, o jehožto zatčení v St. Louis pro zpronevěření skolektovaných peněz zprávu minule jsme přinesli, odkázán byl v sobotu soudcem okresním soudu krajskému pod zárukou \$500, kteráž za něho složena byla.

Prodáváme nejlepší Ohio uhlí za \$7.00 tunu. Jupiter kusové \$5.50 tunu. Tyto dva druhy jsou nejlepší v trhu; zkuste nás. Hald & Rice 506 jižní 16. ul. Telefon 1238. Skladště 20th & Popleton Ave. Telefon 1222.

V sobotu předvoláni byli před krajského soudce Bakera bývalí členové rady školní, Hess a Sears a rada nynější, Cowie, aby se vyjádřili, zda vynímá či nevybíjí obžaloby na to vznešeně se cítí. Všichni, to se rozumí, prohlásili se nevinými a návladní okresní prohlásil, že případy jejich vyvolány budou co nejdříve. Počátek učiněn bude s Hessem, načež Cowie a pak Sears následovati budou.

Porota, kteráž rozhodovati měla o vině či nevině Frank Derra ze So. Omahy, ze zavržené Thomas Flahertyho obžalovaného, nemohla se na rozsudek shodnouti a byla proto v neděli

dopoledne, když prohlásila, že dohodnutí možným není, byť by i sebe děle se radila, soudcem propuštěna a tak Derr novému přelčení podrobiti se musí. Derr nalézá se na svobodě pod zárukou.

Okresní návladní požádal v pátek o povolení nového přelčení v případě okresu proti bývalému zápisníku soudu krajského, Albina Frankovi, v němž jak známo jedná se o ústavnost zákona, jímž zápisníkům soudů krajských místo dřívějších poplatků pravidelný plat ustanovován jest. Nebude-li žádosti jeho vyhověno, učiní návladní odvolání k nejvyššímu soudu státu.

V noci na sobotu vloupani se neznámí lupiči do hostince O. J. Kanefta na 28. a Farnam ul. a slupem as na \$25 se páčím beze stopy zmizeli. Lupiči počínali si v hostinci jako praví vandalové, neboť značně sklenic rozbili a jiné věci značně poškodili. Nejdůležitější jest, že z rodiny, kteráž nad hostincem bydlí, nikdo pry ani nejmenšího šramotu neslyšel.

Neopomeňte hlasovati za radního v druhé wardě pro Conrad Hug-a, navržence stran demokratické, populisticke a stříbrařsko-republikánské.

V krajském soudu vyvolána byla v pátek před soudcem Bakerem žaloba státu Nebraska proti Omahy National bance, v níž, jak známo, o jistou část peněz, bývalou pokladnicí státu, Bartleym, zpronevěřených se jedná a kteráž znovu projednávana býti musí, an rozsudek prvého přelčení nejvyšším soudem zvrácen byl. Nejvyšší návladní státní žádal o přelčení přelčení k jinému soudci a tuto žádost svou opodstatňoval tím, že prý soudce Baker stojí k obžalovaným v poměru přátelském a že tudíž sotva as mohl by přelčení nestranně vésti. Soudce Baker žádosti této nevyhověl a při tom prohlásil, že jemu, co soudci, nezáleží na tom, zda stáť vyhraje či prohraje, ani na tom, zda obžalovaná strana prohraje či vyhraje a že jedinou starostí jeho jest, bdit nad tím, aby spravedlnosti zadost učiněno bylo a aby oběma stranám spravedlnosti se dostalo.

Nejlepší a nejlacnější grocerii koupíte u Jos. Nováka, v čís. 1264 jižní 13. ulice.

John C. Drexel, popokratický kandidát za radního prvé wardy, podal v pátek proti Ernest Stuhoví, neodvlečenému vězňmu od půrci, žalobu na náhradu v obnosu \$50,000 pro úrazku na cti. Stuhv v jedné schůzi v řetě své prohlásil totiž, že prý Drexel, když před lety šeriem okresu náležel byl, s okresem vyopádání se opomenul a že okres ještě dnes peníze od Drexela k pohledávání má. To, dle Drexela, žádnou pravdou není a proto žaloba o náhradu následovala.

A. M. Cowie, obžalovaný pro úplatnost co člen školní rady, podal v pátek v krajském soudu žádost za vyškrtnutí obžaloby na základě chyb, jež prý při předběžném výslechu jeho státem učiněny byly.

V policejním soudě pokutován byl v sobotu Ed. Tuttle pro vyrušování pobožnosti armády spásy deseti dollars, zároveň mu však byla soudcem pokuta hned na to odpuštěna. Tuttle jest těžce pracujícím dělníkem a tu není divu, že rád se vyspí a že nerad ze spánku ručen bývá. V pátek večer se však před obydlim jeho zastavila armáda spásy a spustila s bucnem takou tureckou muziku, že při ní ani hluchý spáti by byl nemohl. To se rozumí, že Tuttleovi vhod to nebylo a když vojínů páně po dobrém o numero dále stěhovati se nechtěli, popadl klacek a násilím k tomu je přinutil. Zatčení jeho následovalo, pokuta však mu byla odpuštěna, an soudce uznal, že do jisté míry ku kroku tomu oprávněným byl.

Nělepná dovolují tímto nabídnouti svých služeb všem krajanům, kteří zamýšlí bud stavěti aneb kokoliv v oboru tesařství, stavitelství aneb truhlářství potřebují. Za práci ručíme, že v každém ohledu uspokojí. Nechte nás počísti o práci zamýšlené a budete spokojeni i s cenou. V úctě Jos. Chleborád, 1411 So. 14. Str., a St. Drdla, 1232 již. 14. ul. stavitelé. dt6x8

Doba tanečních zábav již pomínula a nyní by měla nastati sezona divadel. Prozatím se nám objevují na horizontu jen dvě divadelní představení, pakli jich nebude ještě více následovati.

REUMATISMU, KOTVOVÝ PAIN EXPELLER. DR. RICHTER'S. 31 zlatých a 1 medaili.

Přítí neděle má býti konečnou na jevišti Sokolovny uveden kus "Podskalák", pěkný to obraz ze života pražského od Šamberka. Kus je poutavý, má veselé i dojemné scény, tak že ti, již v divadle hledají poučení i ti, jimž slouží k zábavě, v kuse tom úplně uspokojeni dojdou. Jeví se v "Podskaláku" jary duch a láska k vlasti lidu chudého, škrobenost, necitelnost a sobecké nevlastenectví tříd bohatých. Všecky úlohy jsou obsazeny dobrými a osvědčenými silami, tak že lze očekávat, že bude dobře proveden. Jest zapotřebí, aby obecenstvo četnou návštěvou dalo na jevo, že si váží umění dramatického a tak povzbudilo naše ochotníky k častějšímu pořádání divadel.

Policii podařilo se v sobotu odpoledne náhodou zatknouti Otto Burgera, kterýž v Lincoln pro čtyry loupeže zatykáchem stíhan jest. V Omaze též jest dobře znám, neboť před čtyřmi lety zde pro loupež na tři roky do káznice odsouzen byl.

V neděli zahájeno v městě našem křížácké tažení proti hodincům a sice stalo se tak národní protihostinskou ligu, kteráž zástupce své sem poslala, za tím účelem, aby nad přisným prováděním zákona pilně bděli. Ve smyslu tom kázáno bylo v celé řadě kostelů a v započaté práci nebudě ustáno prý dříve, dokud žádaného výsledku se nedocílí.

Za městského komptrolera. Jedním z nejdůležitějších městských úřadů jest úřad komptrolera, neboli účetního. Týž má na starosti vésti veškeré účty města, přehlížeti účty a pohledávky proti městu, vésti dohlídku na to, aby nebyly překročeny hranice vydané, pečovat o to, aby žádné neoprávněné účty nebyly povoleny atd. Pro tento důležitý úřad navržen byl od spojených stran kandidát tak vhodný, že by nemělo býti ani dos: malé pochybnosti o jeho zvolení. Jest to pan C. H. Withnell. Jmeno toto jest doista známo skoro každému a zejména v kružích dělnických. Pan Withnell, když se do Omahy přestěhoval r. 1858, byl pramalínským světoborným, přinesl jej totiž toho roku čáp, a sob vrasa; jinými slovy, p. Withnell se v Omaze narodil a o všem že zde i vyrostl. Od svého dospění takřka zanášel se podnikatelstvím staveb, maje svojí vlastní cihelnu a byl tedy platným činitelem při zrání města Omahy. Jsa mužem pokročilem, v obchodě obeznalým a obezřetným, po civnosti na slovo vzaté, jest doista pravým člověkem pro onen úřad. Myslíme, že čeští voliči nechybí, když dají hlas svých padu C. H. Withnellovi, kandidátu spojených stran pro úřad ten.

Poslední zkouška na divadlo "Podskalák" obdívá se ve čtvrtek 1. března večer. Poněvadž některé z účinkujících ochotníků jsou zároveň zástupci ve školním výboru, bude schůze zástupců české svob. školy zahájena brzy po 7. hodině, aby jednání rychle skončeno býti mohlo. Nechtěť zástupkyň a zástupci toto vezmou u vědomost a dostaví se v 7 hod. do schůze.

Sobotní zábava pořádaná na oslavu sjezdu omažského, v němž položen základ Česko Bratrské jednotě na západě, vydařila se zcela dle očekávání. Byla to v pravdě zábava rozkošná, pravá slavnost sbratření. Návštěva byla velmi pěkná, zrovna nejlepší, když bývala hojnější, bývala by již tlačená. Každý návštěvník přivázen byl do slavnostní síně, jakmile v síň vstoupil, vida že tato jest slavnostně vyzdobena věnci ze zelené a v předu jevištní nalezal se velký monogram, odsak jednoty Západní, zhotovený z umělejších květin a obepnutý zeleným

Sníh Dešť' Naledí Bláto. Všechno těchto čtyřech věcí dostalo se nám pinou měrou. Jak jste na ně připraveni? Máte dobrou obuv? Můžete na to dopustit, aby roztrhanou obuví zdraví vaše ohroženo bylo? U nás jest dobré místo k vybraní si obuvi, jakouž byste chtěli, na jakou máte peníze a jakou rádi vám prodáme — a jakou vám zaručíme. Neše zásoby jsou nesobmezeny. O nás platí všechno to, co ve prospěch obchodníků s obuví uváděno jest a máme tu výhodu další, že kupujeme pro dva největší obuvní obchody na západě. Proto nevyplatí se vám kupovati jinde. Máme ten nejúplnější výběr pro muže, ženy i dívky. Zkuste pravdivost našeho tvrzení koupěním za \$1.90 neb \$2.50 páru ženských botek, jimž rovných za tytéž peníze v Omaze nenajdete. Uznáte tak, až je uvidíte a zkusíte.

Pro muže, ženy, hochy a dívky máme velkou zásobu přezuvek a ušetříte na každém páru. Přijďte a přesvědčte se!

Nebraska Clothing Co. FARNAM & 15th

Densmore psací stroj. THE BALL BEARING DENSMORE. UNITED TYPEWRITER & SUPPLIES CO., NEW YORK, CITY. OMAHA, NEBR.

Zítřejší večer ve středu dne 28. února, obdívati se bude velká schůze politická V SINI METZOVĚ na 13. ulici, v které řečníti budou mimo jiné W. S. POPPLETON, navrženec spojených stran pro úřad mayor a Jan Rosický, redaktor Pokroku Západu. Čeští voliči jsou aktivně do této schůze zvaní.

Hleďte! Hleďte! Pševíce za při ceny. Při lednovém vyklíscím prodeji. Mužské \$1.25 stříverce po... 80c Ženské pěkné \$1.25 stříverce po... 80c Ženské slipery 50c po... 25c Dětské stříverčky 50c po... 25c

C. J. CARLSON, 107 So. 16th Str., nástupce po W. N. Whitney nasortil Hayden's.

TELEPHONE 431 NEBRASKA FUEL COMPANY. 1414 FARNAM ST.

Můžeme Vás zásobiti nejlepšími

TVRDOJM a MĚKÝM UHLÍM V TRHU.

Nejnižší ceny, plná váha a rychlá dodávka.

Nebraska Fuel Company. Jedna z největších drah světa

UNION PACIFIC. jezdí nejrychleji do Ogden, Salt Lake City, Portland, San Francisco a téměř do všech ostatních předních měst západních. 3 vlnky denně do Utah, California. 2 vlnky denně do Colorado. 1 vlnka denně do Oregonu a na severní pacifické pobřeží. Městské úřadovna 1008 Farnam ul., 711. 236. OMAHA, NEBRASKA

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ! Nejlepšími cenami svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhlí se omy nejdříve; čistá, přeměněná a 2000 liber. Dodávka rychlá. I. Levi, 715 So. 13th Street. TELEFON 591.